

История учит даже тех, кто не хочет у нее учиться



# Колымская ИСКРА



Газета Магаданской областной организации КПРФ  
100-й год Великой Октябрьской социалистической революции

## С Днем Воздушного флота России!



Магаданский городской и областной комитеты Коммунистической партии Российской Федерации, «Союз Советских офицеров» поздравляют коллективы авиакомпаний ООО «ПОЛЯР-АВИА», ООО «СИЛА», «ИРАЭРО», ОА НПК «ПАНХ», аэропорт «Сокол», филиал аэронавигации Северо-Востока, Северо-Восточное межрегиональное территориальное управление воздушного транспорта РФ с Днем Воздушного Флота!

Мы благодарны вам за вашу преданность своей профессии. Желаем вам и вашим семьям здоровья, удачи и благополучия!

## Уважаемые земляки!

В ноябре 2017 года исполняется сто лет Великой Октябрьской Социалистической Революции. В результате революции родилось государство нового типа - Государство рабочих и крестьян. Великая Октябрьская Революция изменила ход истории всего человечества. Люди труда - рабочие, крестьяне, трудовая интеллигенция, создающие своим трудом материальные и гуманитарные ценности, сами стали управлять их распределением в обществе, доказав справедливость и эффективность такого управления. Союз Советских Социалистических Республик в кратчайший период стал одной из великих держав мира! Советский период истории страны - это наша с вами гордость!

Революция оказала огромное влияние на развитие нашего региона и всего Дальнего Востока в целом. «Это земля далекая, но нашенькая», - говорил Владимир Ильич Ленин. Советские люди чувствовали это и обживали далекие земли с большим энтузиазмом и патриотизмом.

Магаданское отделение КПРФ готовится к празднованию столетней годовщины Великого Октября. Мы обращаемся ко всем магаданцам и колымчанам, кто помнит и чтит нашу историю, с призывом принять посильное участие в подготовке празднования великой исторической даты!

Сбор средств для организации и проведения торжеств осуществляется оргкомитетом, созданным городским комитетом КПРФ, на расчетный счет 40703810436000100536 в Северо-Восточном банке Сбербанка России (отметка о цели пожертвования обязательна).

Посильная финансовая помощь от всех Советских людей, тех, кто жил в СССР, и тех, кто считает себя таковыми по воспитанию, позволит провести торжества на достойном уровне.

Контактный телефон оргкомитета 62-09-04.

Валерий КОШУБА

первый секретарь Магаданского горкома КПРФ

## ЧИТАЙТЕ В ЭТОМ НОМЕРЕ

стр. 2-4 ● Левый поворот с дороги кризиса

стр. 5 ● Налог справедливости

стр. 6-7 ● Я им про Фому, а они мне - про Ерему

19 августа 2017 года по решению Общероссийского штаба протестных действий в нашей стране проводится Всероссийская акция протеста «Поколению «детей войны» государственную поддержку и защиту».

На сегодня около двенадцати миллионов граждан России, чьи детство и юность пришлось на годы Великой Отечественной войны и послевоенного лихолетья, оказались лишены действенной государственной поддержки. В самом раннем возрасте им пришлось пережить тяжелый период фашистского вторжения и оккупации. Многие остались без родителей. Сбежали на фронт, записывались в ополчение, приписывая себе

ские республики. Численность детей войны за последние 4 года сократилась на миллион. Средний размер пенсий российских пенсионеров в 10 раз меньше, чем в Швеции, Германии, Норвегии. Начиная с 2012 года инфляция «съедала» пенсии по 1000 рублей в год, а прибавлялось к пенсии в этот же период около 400 рублей. В 41 регионе пенсия едва достигает 11000 рублей, в 6 регионах менее 10000 рублей. Примерно 20%



# Дети войны: сегодня с ними воюет государство

годы, шли в партизанские отряды, не считаясь со временем, самоотверженно трудились в тылу, вставая на рабочее место выбывших старших.

В том, что Россия восстала из пепла, невероятными усилиями быстро восстановила разрушенное войной хозяйство, был и вклад подростков. Они всегда знали, что их труд нужен фронту, стране. Верили, что выполняют важное задание правительства, что Родина их не забудет. Потому что страна Социализма, где они жили, работа о человеке труда была краеугольным камнем всей внутренней политики Государства.

Прошло время, многое изменилось в стране и в мире. Помнялась форма правления и власть в Государстве, которому они прежде беззаветно верили и служили. Новая власть обзавелась другими интересами и забыла о долге перед людьми, которые когда-то спасли страну, а сегодня на склоне лет вынужденных существовать лишь на мизерную пенсию.

В Постановлении II-го Съезда Общероссийской общественной организации «Дети войны», проходившего 23 апреля 2016 года отмечено, что за последние 4 года уровень жизни детей войны значительно снизился. Сегодня по пенсионному обеспечению Россия занимает 65 место в мире, в два раза ниже, чем развивающиеся африкан-

граждан России, или 30 миллионов человек, получают менее 7000 рублей в месяц, в их числе и дети войны. За последние годы индексация пенсий не компенсировала потерь от инфляции, доходы детей войны уменьшались и в «тучные» годы, когда нефtedоллары сыпались обильным дождем, и в «тощие», когда этот дождь иссяк.

Нищенское существование заставляет детей войны продолжать работать. Именно пенсионеры сегодня являются основным кадровым составом нашей экономики. Молодежь на грошовую зарплату не идет. Из 12 миллионов детей войны 5 миллионов продолжают работать.

Цены поднялись в 2014 году на 11%, в 2015 году - на 13%. Цены на лекарства и продукты питания растут стремительно. Продовольственная инфляция составила 20%. Но правительство вводит новые налоги и по-

боры: платежи на капитальный ремонт, налог на недвижимость и землю с кадастровой стоимостью. Все это еще туже затягивают удавку на шее самых обездоленных граждан.

Сама жизнь со всей убедительностью демонстрирует бесперспективность либерального социально-экономического курса, проводимого в стране. Такая политика с каждым днем приближает экономику и финансы России к катастрофе.

Сегодня все, что создали за свою жизнь дети войны, досталось грабителям. Природные ресурсы растаскиваются по миру, набивая долларами карманы толстосумов. А детям войны один ответ - денег нет!

Благодаря союзу детей войны и коммунистов, четырежды рассматривались законы о детях войны в Государственной Думе, но каждый раз он блокировался фракцией «Единая Россия».

Сегодня мы, на этой Всероссийской акции протеста «Поколению «детей войны» государственную поддержку и защиту», от лица Коммунистической партии Российской Федерации, детей войны, широких слоев общественности обращаемся к правительству с требованием - разработать на государственном уровне и принять срочные меры по поддержке детей войны. Незамедлительно принять Закон о «Детях войны». Кардинально пересмотреть всю социально-экономическую политику, проводимую в стране.

Сергей ЕФИМОВ

Председатель Магаданского областного отделения ООО «Дети войны»

Товарищи, вступайте в КПРФ! Вместе отстоим свои права!

# Левый поворот

Статья Председателя ЦК КПРФ Г. А. Зюганова

Окончание.  
Начало в номере 14 (120).  
План «развития»: стагнация, коррупция, нищета

**КПРФ** настаивает на том, что управляемое либеральными фундаменталистами правительство в его нынешнем составе неспособно решить масштабные проблемы, стоящие перед Россией и ее экономикой. Те проблемы, которые в значительной мере созданы усилиями этого же кабинета министров. **Непременным условием выхода страны из кризиса является формирование правительства народного доверия - профессионального, государственно мыслящего и патриотически настроенного.** За последние полгода кабинет министров своими действиями не раз подтверждал справедливость нашей позиции и свою неспособность предложить осмысленную программу антикризисных мер.

Одним из доказательств этого стал план развития российской экономики до 2025 года, который премьер-министр Медведев представил в середине мая президенту. В основу плана лег базовый экономический прогноз Минэкономразвития. В нем полностью исключается существенная трансформация российской экономики, ее принципиальная реструктуризация и модернизация. **Этот план безоговорочно ориентирован на сохранение нынешнего курса и существующей структуры экономики.**

При самом оптимистичном развитии ситуации максимальные результаты, которых, согласно правительственному прогнозу, российская экономика сможет достичь в ближайшие десятилетия, будут такими: ВВП будет расти, но медленными темпами. К 2028 году он достигнет пика роста - 3,6%. Затем прогнозируется снижение роста ВВП - до 3,1% к 2035 году. При этом доля образования и здравоохранения в ВВП будет только снижаться. Предполагается, что потребление домохозяйств увеличится к 2035 году лишь на 3% по сравнению с сегодняшним. Другими словами, и в следующие два десятилетия Россия, по мысли правительства, должна оставаться страной повальной бедности.

Можно заключить, что **предлагаемый правительством план экономического «развития» - это план стагнации и дальнейшей деградации социальной сферы. План сохранения тотальной сырьевой зависимости российской экономики и охватившей российское общество массовой нищеты.**

Безответственное и непрофессиональное управление экономикой, при котором реальные антикризисные меры подменяются опостылевшими обществу либеральными заклинаниями, способствует разрастанию коррупции в экономической и финансовой сфере. Что лишь



усугубляет разрушительные процессы, происходящие в стране.

**Кризис в экономике заведомо умножает ее коррупционность. Это непреложный закон капиталистической системы. А он является тем более безоговорочным для периферийного капитализма, при котором сегодня вынуждают жить Россию.**

В опубликованном на днях исследовании Международной ассоциации бухгалтеров экономика нашей страны оказалась в пятерке крупнейших теневых экономик мира. **По объему теневой экономики Россия заняла четвертое место, оказавшись в одном ряду с Украиной и Нигерией. Ее объем составляет у нас 33,6 триллиона рублей. Это 39% от российского ВВП 2016 года.** Почти 40% - такова доля в российской экономике теневого сектора, от которого казна не получает никаких налоговых отчислений. Это еще один признак серьезнейшего нездоровья государства. Для сравнения, в общемировом ВВП доля теневого сектора почти вдвое ниже, чем в российском. В ВВП США она почти в 6 раз ниже, чем в России. В ВВП Японии и Китая - ниже в 4 раза.

Коррупция, сопровождающая экономический кризис, не только наносит ущерб государству и обществу, но может создавать угрозу жизни и здоровью граждан. Об этом напоминает и тревожная статистика, обнародованная в конце прошедшего полугодия. По данным Росстата, торговые сети все более стремительно заполняют фальсификат. Среди попадающих в продажу изделий легкой промышленности он составляет 35%. Но особую опасность пред-

ставляют поддельные и не сертифицированные продукты питания, которых на полках магазинов тоже становится все больше. Так, среди молочной продукции доля фальсификата составляет 20%, а среди морепродуктов она уже достигает половины.

Все больший разгул беззакония наблюдается и в сфере государственных финансов. С начала этого года Счетная палата обнародовала результаты множества аудиторских проверок, которые раз за разом свидетельствуют о нецелевом, по сути, преступном расходовании бюджетных средств в министерствах и ведомствах. В нынешнем году я уже не раз говорил об этом в своих обращениях. Но таких вопиющих цифр, демонстрирующих масштабы разбазаривания казны, какие главный надзорный орган опубликовал в конце июня, он, пожалуй, прежде не обнародовал никогда.

Согласно выводам, с которыми Счетная палата официально выступила 21 июня, **потери бюджета в результате нецелевого расходования средств составили по итогам 2016 года почти триллион рублей.** Ущерб, который казна понесла в прошлом году в результате нарушений бюджетного кодекса, оказался почти в два раза более существенным, чем ущерб, причиненный ей в 2015 году. Этот ущерб превышает сумму, выделенную из федерального бюджета на здравоохранение, почти вдвое. Сумму, выделенную на финансирование образования - в 1,6 раза. Запланированные на текущий год бюджетные расходы на ЖКХ - в 13 раз. Как подчеркивает Счетная палата, **сумма, которой в результате нарушений бюджет недосчи-**

**тался по итогам 2016 года, оказалась самой значительной в истории страны.** Вот как каким «достижениям» приводит система криминально-олигархического капитализма.

В один ряд с коррупцией следует поставить и такую форму ограбления страны как бесконтрольный вывод капитала, происходящий при попустительстве власти. Управляющие российской экономикой либералы давно объявили вывод капитала в зарубежные банки и офшоры законным. Но от этого ограбления России и ее народа, осуществляемое крупными собственниками, не перестает быть ограблением.

После некоторого спада, наметившегося в прежние два года, в нынешнем году снова наблюдается резкое усиление оттока капитала из страны. В обзоре Центробанка, обнародованном в мае, говорится, что **за январь-апрель 2017-го чистый отток капитала увеличился по сравнению с аналогичным периодом 2016 года в 2,1 раза - до 21 миллиарда долларов против 9,8 миллиарда в прошлом году.**

В этой связи нужно напомнить, что в начале апреля глава Минэкономразвития Орешкин выступил с прогнозом: отток капитала из России в 2017 и в 2018 гг. не будет превышать 8-10 миллиардов долларов ежегодно. Но только за первые 4 месяца нынешнего года за рубеж утекло средств вдвое больше. Что лишний раз говорит как о кризисной ситуации в российской экономике, так и о низком профессионализме финансово-экономического блока правительства, прогнозы которого постоянно оказываются липовыми.

## Экономика обнищания

**Л**юбые оценки государственной системы, любые выводы, касающиеся финансовых и экономических показателей, теряют смысл, если они не оцениваются с точки зрения их полезности для общества. С точки зрения их влияния на качество жизни граждан, на благосостояние народа. Именно вопиющая ситуация, связанная с материальным положением трудящихся, лишь усугубляясь в первом полугодии 2017-го, становится главным разоблачением бесперспективности и несостоятельности нынешней политики правительства.

Массовое обнищание - вот важнейшая и самая красноречивая примета как утвердившейся в России системы в целом, так и последнего полугодия, показавшего, что при такой системе неизбежно соскальзывание общества в пропасть нищеты.

Официальная статистика настаивает, что в апреле текущего года среднедушевой денежный доход составил в России порядка 30 500 рублей. Но эта усредненная цифра образуется в результате сложения доходов большинства бедных и нищих и абсолютного меньшинства богатых и сверхбогатых. Реальная ситуация говорит о том, что российское общество охвачено массовой бедностью и нищетой.

Согласно апрельским данным фонда «Общественное мнение», **46% работающих граждан России получают зарплату менее 20 тысяч рублей в месяц.** Более 30 тысяч рублей получают только 15%. Таким образом, лишь у 15% доходы действительно дотягивают до таких, которые статистика называет средними по стране, а лукавые провластные пропагандисты пытаются представить как доходы, характерные для большинства россиян.

Самые последние данные говорят о том, что ситуация не меняется к лучшему - народ продолжает беднеть. По сведениям Росстата, реальные располагаемые доходы граждан в мае текущего года снизились на 0,4% по сравнению с маем 2016 года. В номинальном выражении доходы на душу населения в среднем составили в прошлом месяце 29 тысяч 136 рублей. Средняя зарплата по России составляла в мае 40 тысяч 640 рублей. Но это, опять же, лишь «средняя температура по больнице». **На деле у 55% трудящихся зарплата ниже 25 тысяч рублей, у 30% - ниже 15 тысяч рублей.** Таким образом, даже официальная статистика полностью подтверждает выводы социологов: **положение абсолютного большинства российских трудящихся может быть охарактеризовано только как бедность или откровенная нищета.**

Масштабы обнищания, постигнувшего общество, не могут не ужаснуть любого здравомыслящего человека. И эти масштабы доказывают, что **нынешняя**

# С дороги кризиса

социально-экономическая модель не просто неэффективна. Она, по сути, преступна.

Институт социально-экономического анализа и прогнозирования Российской академии народного хозяйства и государственной службы в июне опубликовал очередной выпуск мониторинга социально-экономического положения и самочувствия населения. В нем содержатся такие выводы: **более чем в 60% российских регионов доля домохозяйств, которым хватает денег только на еду, либо не хватает даже на нее, превышает 20%. В Кемеровской, Иркутской, Псковской, Вологодской, Ярославской, Костромской областях, Республике Мордовия и Ставропольском крае доля таких домохозяйств достигает 30%. В Еврейской автономной области, Приморском крае, Республике Алтай, Саратовской области она составляет от 30% до 40%. В Удмуртии - 54%.**

23 июня Росстат опубликовал следующие цифры: в I квартале нынешнего года **число россиян с доходами ниже прожиточного минимума составило 22 миллиона.** Подводя итоги 2016 года, тот же Росстат указывал, что в стране насчитывается 19,8 миллиона живущих за чертой бедности. Следовательно, по одним лишь официальным данным их число за **первые месяцы нынешнего года выросло более чем на 2 миллиона человек.**

Согласно докладу экспертов Академии народного хозяйства и государственной службы, в стране стремительно растет число граждан, которые неспособны оплачивать услуги ЖКХ. В настоящее время средств на их оплату не хватает уже каждому четвертому.

Вопиющую картину массового обнищания подтверждают и недавние социологические опросы. Результаты одного из таких опросов на днях опубликовал ВЦИОМ: **29% граждан заявили, что у них не хватает средств на покупку одежды. 41% не могут позволить себе покупку новой мебели и бытовой техники. 10% признаются в том, что недоедают. Иными словами, каждый десятый среди опрошенных - голодающий.**

Повальному обнищанию сопутствует и вопиющее социальное расслоение, ставшее одной из главных примет российского общества. В майском исследовании Аналитического центра при правительстве приведены следующие данные: **10% наиболее обеспеченных россиян тратят на медицинские услуги в 60 раз больше, чем 10% наименее обеспеченных. На оплату услуг учреждений культуры 10% самых богатых тратят в 80 раз больше, чем 10% самых бедных. А на оплату оздоровительных услуг курортов и санаториев - в 200 раз больше.**

Эти цифры свидетельствуют о колоссальной социальной несправедливости, воцарившейся в российском обществе. Но они вполне закономерны, если вспомнить о том, что **в то время как 80% граждан вынуждены прозябать в бедности**

**или в полной нищете, 200 богатейших российских олигархов владеют состоянием, которое суммарно составляет 460 миллиардов долларов.** И в два раза превышает доходную часть российского бюджета нынешнего года.

Нужно говорить прямо: **система, которая порождает такую вопиющую несправедливость, не имеет права на существование.** Ни с точки зрения здравого смысла, ни с точки зрения нравственных законов, очевидных всем, у кого есть совесть. Но именно система, категорически расходящаяся и с разумом, и с совестью, была навязана стране в конце прошлого века и диктует ей свои аморальные, бесчеловечные законы до сих пор.

## Стабильность кризиса гарантируется

**Н**ынешняя правящая «элита» категорически исключает не только принципиальную смену, но даже относительную корректировку проводимой политики. Правительство твердо обещает народу, что ситуация не изменится к лучшему ни через 10, ни через 20 лет.

Согласно недавнему прогнозу Минэкономразвития, средняя зарплата по России к 2035 году не будет превышать 800 долларов по сегодняшнему курсу. То есть «средняя температура» в лучшем случае останется такой же как сейчас. А значит, такими же нищенскими останутся и реальные доходы абсолютного большинства. Уже один этот прогноз дает основания для того, чтобы сделать вывод: **программа чиновников из правительства, которым высшее руководство страны позволяет определять социально-экономическую судьбу России, сводится к гарантии повальной бедности и нищеты на десятилетия вперед. Либеральные экстремисты, засевшие во власти, даже не скрывают, что капиталистическая система, которую они так рьяно отстаивают, не может предложить народу России ничего иного, кроме унижения и деградации.**

Глава Счетной палаты Татьяна Голикова, выступая 6 июня на заседании комитета по бюджету Государственной Думы, высказала обеспокоенность тем, что с февраля текущего года наблюдается постоянное снижение размера начисляемых пенсий.

Но одним лишь сокращением пенсий в номинальном выражении дело не ограничивается. Если оценивать действия власти в этой сфере, такие как приостановка индексации и ее фактическая отмена для работающих пенсионеров; если проанализировать предложения Минфина и Минэкономразвития о повышении пенсионного возраста, то напрашивается вывод: **при участии самой власти происходит постепенный демонтаж российской пенсионной системы как таковой. А некоторые либеральные идеологи, близкие к финансово-экономическому блоку правительства, уже прямо говорят,**

**что полное разрушение действующей пенсионной системы в ближайшие 15-20 лет неизбежно.**

Иначе как откровенно циничными и издевательскими нельзя назвать и последние инициативы кабинета министров по «поддержке» малоимущих.

Глава министерства промышленности и торговли Денис Мантуров 6 июня сообщил журналистам, что программа адресной продовольственной помощи гражданам, живущим за чертой бедности, будет запущена во второй половине 2018 года и начнет «работать в полную силу» в 2019 году. При этом министр назвал сумму, которая в рамках этой программы будет перечисляться малоимущим на продовольственные карты: **10 тысяч рублей в год.** Перечисления будут ежемесячными. Таким образом, каждый месяц граждане, включенные в программу, будут получать от государства примерно 833 рубля. Или около 28 рублей в день. При этом, как напомнил министр, программа рассчитана на тех россиян, которые не могут позволить себе «покупать свежее охлажденное мясо, свежую охлажденную рыбу, свежие овощи». Но очевидно, что при названном размере выплат малоимущие смогут позволить себе такой набор продуктов не чаще 1-2 раз в месяц. При нынешних ценах на продовольствие озвученный главой Минпромторга размер «помощи» малоимущим выглядит как злая насмешка.

Программа продовольственной помощи сегодня используется властью в качестве доказательства того, что она принимает меры для поддержки малоимущих. Однако самим малоимущим эта программа практически ничего не даст. Она не может повлиять на качество жизни тех, кто находится за чертой бедности.

**На фоне массового обнищания россиян, нарастающего 30 месяцев подряд, попросту издевательским выглядит и опубликованное в конце июня распоряжение правительства о повышении прожиточного минимума на 200 рублей - до 9909 рублей. И последовавшее через несколько дней заявление Росстата, что стоимость минимального продуктового набора, рассчитанного на месяц, сегодня составляет 4036 рублей.**

Может быть руководители экономических министерств, рассчитывающих величину прожиточного минимума, на собственном примере продемонстрируют народу, как выжить, если у тебя в кармане меньше 10 тысяч рублей на месяц? Может быть мастера государственной статистики покажут гражданам, как правильно питаться на 4 тысячи в месяц и при этом не умереть с голоду? Этим господам и в страшном сне не приснится жизнь на такие средства, которые они предлагают народу. Но при этом для народа они готовы устанавливать такие «социальные стандарты», которые представляют собой самое настоящее глумление над ним. Такое же глумление, каким в целом

является политика по отношению к бедным и нищим, составляющим в сегодняшней России большинство.

## Ни на шаг от антисоциального курса

**Н**евзирая на кризис в экономике и на массовое обнищание, приобретающее масштабы национальной катастрофы, власть демонстрирует, что не собирается ни на шаг отступать от разрушительного социально-экономического курса. И представители власти подтверждают это как своими делами, так и многочисленными «программными» заявлениями, которые делают на экономических форумах, традиционно собирающих под своей крышей приверженцев либерального мародерства. На незабываемости его принципов они настаивали и на январском Гайдаровском форуме, и на июньском экономическом форуме в Петербурге.

Так, министр финансов Силуанов на форуме в Петербурге заявил, что вообще не считает государственные инвестиции в экономику и в социальную сферу непременным условием оздоровления ситуации в стране. Согласно его утверждениям, Россия не вправе жаловаться на нищету, потому что даже при нынешнем обнищании она все равно живет не по средствам. И лишь «проедает резервы», созданные бывшим министром финансов, одним из «крестных отцов» доморощенного либерального фундаментализма Кудриным. А глава Минэкономразвития Орешкин, будто бы в упор не замечая разгула социально-экономического кризиса, выступил с заверениями, что Россия и при нынешней системе, и при нынешней сырьевой конъюнктуре способна сколь угодно долго жить и успешно развиваться.

**Безоговорочная приверженность курсу, который обескровливает национальную экономику и окончательно опустошает кошельки россиян, была подтверждена правительством и во время апрельского отчета премьер-министра Д. А. Медведева перед Государственной Думой. По сути, этот отчет свелся к громогласному провозглашению верности и неизменности курса, которым следует кабинет министров. Анализ реальной ситуации в экономике и социального положения граждан в этом отчете вообще не нашлось места.**

Казалось бы, позиция президента, который постоянно заявляет, что государство обязано выполнять социальные обязательства перед народом, должна быть отлична от позиции правительственных либералов. И действительно, на прошедшем в мае в Пекине международном форуме «Один пояс - один путь» В.В. Путин справедливо заявил о кризисе современного капитализма и существующей модели глобализации. То есть той самой системы, которая и привела Россию к сегодняшнему состоянию. Но и эта справедливая оценка, похоже,

не предполагает для руководства страны пересмотра внутренней социально-экономической политики, которая базируется на той же самой модели.

Правда, в том же выступлении президент настаивал, что концепция социального государства неспособна обеспечить устойчивый рост благосостояния, и зачастую не позволяет хотя бы удержать его на прежнем уровне. Но это утверждение убедительно опровергается и опытом Китая, успешно развивающегося под руководством Коммунистической партии и опирающегося именно на принципы социального государства. И опытом ведущих европейских стран, главные успехи которых были достигнуты именно благодаря активному внедрению социалистических принципов. А Россию отступление от этих принципов привело к обвалу экономики, к катастрофическому обнищанию десятков миллионов людей.

**Если бы власть действительно стремилась вывести страну из кризиса, она бы неизбежно признала, что для этого необходимо возвращение к идеологии и ценностям социального государства. Но она не желает это даже признавать.**

В своем июньском разговоре с народом во время «прямой линии» глава государства, несмотря на сквозившее в большинстве вопросов возмущение граждан проводимым социально-экономическим курсом, фактически вывел из-под удара правительство. А именно оно несет за этот разрушительный курс основную ответственность. Вина за экономическую и социальную деградацию была возложена исключительно на местные власти и на внешнеэкономические факторы - но только не на либералов из кабинета министров. Только не на тех, кто непосредственно проводит нынешний курс и своими действиями планомерно ослабляет страну, делает ее предельно уязвимой перед внешним давлением.

## Волна протеста, предвещающая шторм

**У**порное нежелание власти скорректировать политику, несущую народу лишения и обнищание, неизбежно порождает рост протестных настроений.

Даже упомянутая «прямая линия» с президентом в этот раз носила, по сути, протестный характер. Никогда прежде телевизионное общение главы государства с народом не сопровождалось таким количеством острых вопросов, таким явным проявлением несогласия с действиями власти. «Как жить на такую зарплату?». «Почему власть не борется с нищетой?». «Сколько еще будет продолжаться такая политика?». Во время прямых включений из регионов перед нами предстала страна, фактически доведенная до социального коллапса, возмущенная происходящим и требующая смены

# Левый поворот с дороги кризиса

социально-экономического курса.

История доказывает: если власть остается глуха к таким настроениям народа, если она не желает адекватно реагировать на его отчаяние и возмущение, то народ неизбежно потребует и смены этой власти.

Один из очевидных симптомов растущего протеста - это стремительный рост недоверия к официальной пропаганде, с помощью которой власть в основном и говорит с народом. В апреле Фонд общественного мнения обнародовал результаты опроса, касавшегося социально-экономических ожиданий россиян. Вопреки утверждениям власти, что социально-экономическая ситуация налаживается, 85% опрошенных высказали уверенность: цены на продукты и товары в ближайшие несколько месяцев вырастут. 62% ждут роста безработицы. 61% - роста цен на жилье. 58% ожидают дальнейшего снижения доходов.

Согласно результатам апрельского опроса ВЦИОМ, **лишь 3,7% выражают согласие с утверждением, что экономика России выходит из кризиса и встает с колен. 50% не доверяют экономической информации, появляющейся в СМИ, считая ее приукрашенной.** За последний год таких граждан стало больше на 7%. Тех, кто считает, что экономическая информация в СМИ отражает реальное положение дел, осталось менее трети.

Во время того же опроса о своем доверии государственному телевидению заявили 46% - против 60% в 2013 году. Число тех, кто доверяет телевидению в целом, сократилось до 42% против 58% четыре года назад.

Требования смены курса и кадрового обновления правительства все громче звучат на массовых митингах, крупнейшими из которых стали апрельские и майские протестные митинги, организованные КПРФ. Они ясно показали, что **граждане не просто требуют изменить социально-экономическую политику, но все настойчивее увязывают это требование именно с социалистическими преобразованиями.**

Социальная несправедливость, система грабительского олигархического капитализма - вот на что было в первую очередь направлено возмущение тех, кто в эти весенние дни вышел на российские улицы и площади, чтобы под красными знаменами заявить о своих правах и о своем несогласии с политикой власти.

Мы убеждены, что требования народа законны, и будем вместе с гражданами неуклонно добиваться того, чтобы эти требования были выполнены. **Криминальный капитализм, определяющий внутреннюю социально-экономическую политику, угрожает безопасности и сохранению России так же, как угрожают ей и внешние противники нашего государства. Эти две угрозы идут рука об руку. В то время как власть пытается прикрываться внешнеполитической повесткой, чтобы отвлечь вни-**

мание общества от провалов в своей внутренней политике, КПРФ и ее союзники призывают общество объединить усилия как в противостоянии внешним угрозам, так и в борьбе с главной опасностью - олигархическим капитализмом.

Именно поэтому следующей масштабной акцией протеста, которую организует наша партия, станет намеченная на 15 июля всероссийская акция «За Россию без криминальной олигархии и чиновничьего беспредела!». На ней антикапиталистические лозунги будут соседствовать с лозунгами, направленными против натовских ястребов-авантюристов, которые все настойчивее стремятся запугать нашу страну.

«Выход из кризиса - социализм!» «Хватит кормить олигархов!» «России - новый курс и новое правительство!» «НАТО - прочь от границ России!» «Капитализм - это война», - вот те лозунги, с которыми мы снова выйдем на улицы в середине июля. И присоединиться к которым под знаменами мира и социальной справедливости мы призываем всех неравнодушных граждан.

Только при условии солидарности народа и единственной в стране политической силы, исповедующей идеологию социальной справедливости, можно будет добиться перемен, необходимых абсолютному большинству.

**Протест в сегодняшних условиях неизбежен и необходим. Но способствовать преодолению кризиса и привести к созидательным результатам он может только в том случае, если будет опираться на социалистическую повестку.**

## «Оранжевый» резерв «системных либералов»

**Б**орьба за восстановление принципов социальной справедливости, за возрождение и успешное развитие страны сегодня противостоят две основные силы.

Первая из этих сил - напрямую управляемая из-за Океана «либеральная оппозиция» оранжевой окраски, вещающая о ценностях «свободного мира» от имени транснационального капитала. И намеренная погреть руки на кризисе, навязать обществу преступный сценарий российского Майдана. Она воплощает грозящую России проблему политического авантюризма и разрушительного радикализма, сродни временному правительству, едва не погубившему страну.

Вторая сила - «системные либералы», непосредственно входящие в финансово-экономический блок правительства. Либо приближенные к власти в качестве советников и составителей программ «развития» - как бывший министр финансов Кудрин и возглавляемый им Центр стратегических разработок. По сути, они воплощают тот же авантюризм, что и «оранжевая проказа». Выступают в качестве ее скрытого

союзника и предлагают стране такие рецепты, которые могут способствовать лишь социальному коллапсу.

Если разрушившие СССР и советскую экономику «реформаторы» предлагали обществу фиктивные программы и обманывали народ лживыми обещаниями, - сначала «обновить социализм», а затем - создать систему рыночного процветания, - то **нынешние «либеральные революционеры» даже не считают нужным сформулировать хоть какую-то внятную программу.** Они совершенно беззастенчиво используют тактику политических наперсточников, заявляя, что сначала должны прийти к власти, «сменить режим», вообще не отчитываясь перед обществом о том, как намерены управлять и какую систему строить. Народу они предлагают согласиться с тем, что прежде возьмут власть в результате «оранжевого переворота», а уже потом будут разбираться, какая социально-экономическая модель нужна России.

Подобные установки говорят о лживости и беспринципности тех, от кого они исходят. На самом деле, **программа у этих политических сил есть. Но это программа разрушительная, противоречащая настроениям и интересам абсолютного большинства граждан. Поэтому от народа они ее упорно скрывают.**

Однако об их политике вполне можно судить по тому, что навязывают стране их идейные близнецы - «системные либералы», входящие во власть и близкие к ней. Один из примеров - недавно подготовленная Центром стратегических разработок Кудрина и предьявленная президенту «программа экономического развития» на 2018 - 2024 годы. Единственная конкретная мера, предложенная ее разработчиками, - это повышение пенсионного возраста для работающих россиян с целью снижения числа пенсионеров примерно на 10%, которое якобы позволит «оптимизировать» российский бюджет. Какую же пользу, согласно обещаниям Кудрина, принесет стране такая «оптимизация»? По сути, никакой. В кудринской программе прямо заявлено, что максимум, на что можно рассчитывать в результате предлагаемых «реформ», - это увеличение объемов финансирования здравоохранения и образования на сумму, составляющую не более 0,8% от ВВП.

Но Кудрину, как и его подельникам, не нужны серьезные результаты, полезные для государства и общества. Их истинная цель состоит в дальнейшем разрушении экономики и социальной сферы, в окончательном превращении нашей страны в слабо развитый и неспособный на полноценное развитие сырьевой придаток Запада. А «реформаторские» программы, якобы направленные на оздоровление российской экономики, они используют лишь как предлог для того, чтобы окончательно направить Россию по желанному для их заокеанских хозяев сценарию бесповоротной деградации.

За последние 25 лет, принесшие нам развал экономики и социальной сферы, в идеологии этих господ ничего не поменялось. **Углубляющийся кризис не только не мешает им с прежней настойчивостью провозглашать постулаты рыночного экстремизма. Кризис, по сути, и является сверхзадачей их политики.**

Власть не может не понимать, что брать на вооружение проекты русофобов и антисоветчиков, - это опаснейшая авантюра, грозящая самыми тяжелыми социальными и политическими последствиями. И уже то, что главными разработчиками «стратегии развития» страны оказываются такие деятели, как Кудрин, внушает серьезную тревогу и подтверждает справедливость нашего вывода: у власти нет собственной полноценной программы развития. В своем нынешнем состоянии она ни реализовать, ни сформулировать такую программу неспособна. И предпочитает «плыть по течению», оглядываясь все на тех же беспомощных «реформаторов» гайдаровского образца.

Но сами «системные либералы», чья политика отдала страну на разграбление алчной олигархии, вполне осознают, что им уже никогда не вернуть доверия народа, которым они воспользовались в лихие 90-е. Осознают они и то, что нарастающий в обществе протест ставит под серьезную угрозу сложившуюся систему власти, до сих пор позволяющую им править бал в российской экономике. **В условиях перерастания кризиса в кризис политический последней их надеждой становится «несистемная», «оранжевая» оппозиция. Те самые силы, которые сегодня объявляют себя наиболее непримиримыми противниками власти. Но истинное предназначение которых состоит как раз в сохранении либерально-олигархического курса даже при условии смены властной команды.**

Хочу предупредить, что это станет наихудшим для страны результатом роста протестных настроений в обществе. Таким результатом, который может оказаться для России даже более разрушительным, чем тот, который мы сегодня наблюдаем на погруженной в хаос и смуту Украине.

Поэтому сегодняшнее противостояние КПРФ и наших сторонников системе олигархического капитализма и социально-экономической политике власти должно сочетаться с нашим непримиримым противостоянием «оранжевой» реваншистской заразе. **Поддерживая народное требование смены курса, мы не имеем права допустить, чтобы идеологи российского Майдана использовали это требование в своих интересах. Мы не должны позволить, чтобы смена курса в итоге оказалась фикцией, за которой последует новая волна ультралиберального террора против государства и общества.** Та волна, которой Россия может уже не выдержать.

## Правда - на левой стороне

**К**числу главных «политических орудий» как «системных либералов», так и их «оранжевых» единомышленников, относится оголтелый антисоветизм. Это связано не только с их презрением к отечественной истории и с ненавистью к ее советскому периоду. **Поливая ложью и грязью наше прошлое, либералы используют антисоветскую пропаганду для дискредитации самой социалистической идеи, корняющейся в глубинах народного сознания.** При помощи заклиний о «сталинских репрессиях», лживых баек о Ленине и его соратниках, при помощи своих вульгарных, безграмотных трактовок марксизма они пытаются вытравить из сознания народа стремление к справедливости, к восстановлению гарантирующей ее государственной системы.

Прошедшему в мае XVII Съезду КПРФ предшествовал наш мартовский пленум, главной темой которого стала проблема антисоветизма и русофобии. Партия не случайно поставила эти два разрушительных явления в один ряд. Дело не только в том, что у большинства русофобов враждебность к России сочетается с антисоветизмом. Еще важнее то, что антисоветская идеология по самой своей сути является идеологией русофобской.

На фоне последних 25 лет разрушения и деградации страны, на фоне сегодняшних кризисных процессов становится лишь очевиднее, что советский период с его выдающимися достижениями оказался исторической вершиной нашей тысячелетней государственности. **Именно советская эпоха подняла на недосягаемую доселе высоту и русский народ, и всю многонациональную Россию. Только социализм смог поднять страну и народ к таким вершинам самых выдающихся побед. И только он способен подвигнуть народ к новым озарениям и открытиям. Поэтому неприятие социализма и борьба с ним - это и есть циничная русофобия, идущая наперекор коренным интересам нашей Родины.**

Мы убеждены, что национальные интересы России неразрывно связаны с идеей социализма. И что именно с ней должна быть связана программа возрождения страны, выхода из кризиса. **Кризиса, который по самой своей сути является порождением капитализма и несет в себе все его язвы и пороки.** Выдвигаемая КПРФ программа развития России, программа восстановления в стране социальной справедливости и законности, - это программа социалистическая. Что было безоговорочно подтверждено на нашем XVII Съезде и заявлено в его итоговых документах. **Главный политический итог Съезда и его глубинный смысл состоит в заявлении антикризисной программы и нашей решимости до победы бороться за ее вопло-**

щение в жизнь. За ее превращение в государственную программу развития России.

Еще раз остановлюсь на основных пунктах этой программы, одобренной нашим Съездом.

- **Богатства России будут служить народу и способствовать повышению его благосостояния только при условии, что они будут вырваны из рук компрадорского капитала, из рук олигархии. Поэтому необходима национализация минерально-сырьевой базы, нефтегазовой отрасли, ключевых банков, электроэнергетики, железных дорог, предприятий ВПК.**

- Российские финансовые ресурсы должны служить пополнению государственной казны и направляться на развитие экономики и социальной сферы, на поддержку регионов. Поэтому нужно вернуть в страну 500 миллиардов долларов российских средств, размещенных на Западе.

- **Необходимо снизить налоговое бремя, неоправданно возложенное на трудящихся, которые и без того нищают.** Одновременно нужно усилить налоговую нагрузку на сверхбогатых, ликвидировать систему абсолютно несправедливого распределения доходов. Поэтому стране нужно новое налоговое законодательство, введение прогрессивной шкалы налогов на сверхдоходы.

- Перераспределение средств позволит принципиально увеличить расходы бюджета на здравоохранение и образование, на науку и культуру. Также оно позволит государству гораздо активнее поддерживать содержание и модернизацию ЖКХ, снижать жилищно-коммунальные платежи граждан.

- **Нынешняя правящая команда неспособна реализовать такую программу. Поэтому ей на смену должно прийти готовое к этому профессиональное и ответственное правительство народного доверия.**

Победа в борьбе за построение государства обновленного социализма - это не просто вопрос политического успеха его сторонников. Это вопрос национального спасения и возрождения России. Поэтому в заявлении нашего Съезда сказано: «XVII Съезд КПРФ подтверждает убеждение коммунистов России о необходимости соединения социально-классовой и национально-освободительной борьбы». А в другой резолюции, утвержденной Съездом, говорится о смысле и о целях этой борьбы: «Паразитическая суть мирового капитала осталась неизменной. Дальнейший общественный прогресс невозможен без уничтожения капитализма, который ведёт к дестабилизации, войнам, моральной деградации общества, разрушению окружающей среды. XVII Съезд КПРФ заявляет: социализм - единственная альтернатива упадку и деградации».

Только приняв эту альтернативу, страна сможет реализовать программу преодоления кризиса и избавления от массовой бедности и нищеты. Только совершив левый поворот, Россия сумеет выйти на путь возрождения и успешного развития.

# Налог справедливости

С 2001 года в России действует фиксированная ставка НДФЛ - 13% от дохода физических лиц. При этом отсутствует минимальный необлагаемый налогами размер доходов. А вот в большинстве развитых стран применяют прогрессивное налогообложение. Это когда процентная ставка НДФЛ зависит от величины дохода налогоплательщика. При этом в большинстве случаев граждане с доходами менее определенной суммы освобождаются от уплаты налога.

Общее правило: если в стране прогрессивная шкала НДФЛ, то это богатая страна с динамичной и современной экономикой, живым финансовым сектором и высоким уровнем социальной справедливости и, соответственно, с низким уровнем социального неравенства.

В России применение пло-



**Игорь ЕФРЕМОВ,** главный редактор газеты «Владимирские ведомости», член Экспертного совета по региональным печатным СМИ при Минкомсвязи России, член АРС-ПРЕСС

ской (единой) шкалы налогообложения также преподносится и как социальное достижение, и как эффективный способ налогового администрирования, и как средство борьбы с оттоком капиталов и уходом в конвертные зарплаты. Любая дискуссия о необходимости перехода к прогрессивной шкале пресекается экономическим блоком правительства именно этим: «прогрессивку» трудно администрировать, от нее налогопла-

тельщик побежит «в тень» или за рубеж (как будто этого не происходит сейчас).

Прогрессивная шкала наиболее выгодна региональным и местным бюджетам - по Бюджетному кодексу, в бюджеты субъектов РФ зачисляются 85 процентов НДФЛ, а оставшиеся 15 процентов зачисляются в местные бюджеты (районы и муниципальные образования). Прогрессивная шкала НДФЛ позволяет стабилизировать и

пополнить именно региональные и местные бюджеты, что особенно важно с учетом возложенных на них обязательств («майские» указы, например) и изыманием части налогов и сборов целиком в федеральную казну. Прогрессивная шкала НДФЛ резко сократит имущественное расслоение россиян, достигшее невиданных по цинизму величин.

При введении прогрессивной шкалы НДФЛ, конечно, надо определить величину доходов, с которых налог не уплачивается совсем, а также определить разумную шкалу доходов и налоговых ставок и, чем многоступенчатее будет эта градация, тем справедливее будет система налогообложения.

Что касается администрирования НДФЛ и опасений «ухода в тень», то да - это вопрос федеральных властей. Их эффективности и профессионализма.

В США, Франции, Скандинавии и Германии таких вопросов не возникает.

**Источник:**  
газета «Владимирские ведомости»

## Правительство не изживает бедность, а плодит ее и за нее же наказывает бедных...

Вместо того, чтобы решить уже перезревшую проблему введения подоходного налогообложения по прогрессивной системе и установить в нашем обществе отношения солидарности бедных и богатых, вводится ублюдочное положение гения улюкаевского типа - зависимость ставки НДФЛ от размера взносов в пенсионный фонд.

**Взносы в систему накопительного пенсионного страхования, безусловно, нуждаются в поощрении.** Оно заключается в том, что взносы обычно не облагаются налогом. Сейчас Правительство решило пойти дальше и менять ставки в зависимости от вклада в систему индивидуального пенсионного капитала. Через механизм генерируется прямой интерес к тому, чтобы заплатить взносы и получить меньшую ставку НДФЛ, но для большей части работающих россиян такая дилемма не возникнет - зарплата маленькая, отправлять какую-то ее часть на накопительную пенсию нет возможности. Получится, что **власти вместо того, чтобы изживать бедность, будут ее плодить и, более того, наказывать за то, что ты бедный.**

На решение отказаться от взносов повлияет и **неуверенность в стабильности пенсионной системы.** Будущие блага - это всегда обещание, им можно верить или не верить. У нас в стране критический уровень доверия, потому что россияне уже обжигались на попытку поверить Правительству.

Правительству не нужно изобретать странного вида пенсионную систему, ведь уже есть огромный опыт многих стран мира. В Америке с рузвельтовских времен существ-

ует **прогрессивное налогообложение,** оно позволяет вводить множество льгот: если в семье есть дети - даются льготы по ставке налога, если пользуешься системой, аналогичной индивидуальному пенсионному капиталу, то сумма полностью освобождается от налога. Это проверенный десятилетиями механизм, но вместо него в России изобретают схемы с неясной эффективностью.

**Нельзя исключать того, что даже после введения ИПК Правительство вновь объявит о «заморозке» пенсионных накоплений.** У нас рыночная экономика, она всегда развивается по циклу «подъем - спад». Соответственно со скоростью меняется бюджетная обеспеченность, уровень занятости, размер зарплат. В этих условиях делать пенсионную систему не автономной, зависимой от перечислений в бюджет, - полный бред. Во всем мире социальное страхование осуществляется через автономные системы, но наш Минфин пытается сесть на все финансовые потоки, будь они социальными или оборонными, и подгрести все под себя все деньги.

**Дефицит Пенсионного фонда после введения ИПК не уменьшится,** так как нужна адекватная ставка взносов, а ставка в 22% ни по соотношению возрастов, ни по зарплатам, ни по продолжительности жизни таковой не является. В 90-е годы действовала ставка 28%, потом 29% и пенсионная система была бездефицитна. В 2009 г. тогда еще премьер-министр Владимир Путин предложил установить ставку 26%, она действовала в 2011 г., тогда Пенсионный фонд не был заметно дефицитным. Правительство при Медведеве уже который год принимает решение о невыполнении принятого ранее

закона, отсюда возникает рукотворный дефицит.

Ликвидировать его власти пытаются, в том числе, за счет повышения пенсионного возраста - по факту **конфискации пенсионных прав трудящихся.** Наша система абсолютно перекошенная: пенсионный возраст у мужчин 60 лет при продолжительности жизни менее 67 лет, у женщин - 55 лет при продолжительности жизни 77,3 года. Стоит поднять пенсионный возраст, и половина мужчин до пенсии не доживут, но именно это планируется сделать вместо изменения ставки тарифов. Это в чистом виде ограбление, потому что повышать пенсионный возраст можно только когда демографический рост будет таков, что возраст достижения у взрослого населения не изменится.

**Олигархия, которая контролирует политику Правительства, озабочена своими сверхприбылями и не хочет поступиться интересами в пользу народа - в этом причина появления очередной инициативы, ущемляющей права пенсионеров.** На фоне усугубления социальных проблем пропагандистская машина, которая связана с бюджетом и Правительством, работает против прогрессивного налога.

**Это означает, что нашим либералам наплевать на отсутствие достаточного наполнения социальных фондов, которые и формируют будущее страны.**

**Доктор экономических наук, независимый эксперт по социальной политике Андрей ГУДКОВ**  
Источник: Накануне.RU

## Адреса

**Здравствуйтесь, уважаемая редакция!**  
Я живу в посёлке Сеймчан более тридцати лет, уезжать отсюда никуда не собираюсь, поэтому мне безразлична судьба моего поселка. Решил обратиться к собранию представителей Среднеканского городского округа, задать им вопросы, касающиеся жизни Сеймчана:

Здравствуйтесь, господа депутаты!

Обращается к Вам житель пос. Сеймчан, Ваш избиратель Ивашин Александр Иванович, проживающий по адресу - пос. Сеймчан, ул. Геологическая? ба. Хотелось бы задать Вам несколько вопросов. Вот они:

1. Между торцом дома № 20 по ул. Октябрьской и Дзержинского построили прекрасную детскую площадку, посадили по её периметру деревья, кустарники. Только вот забыли, что свежесаживаемые деревья летом надо поливать, и часть их погибла. Неужели, чтобы организовать полив, надо много ума? Продолжаю тему посадки деревьев. Посмотрите, сколько у нас в посёлке пустырей на местах, где были снесены дома! Новую церковь со стороны здания администрации облагородили. А пустырь напротив церкви, где был 2-этажный дом? Навезли гравия, а спланировать его не удосужились. А вот если бы этот гравий разровнять, да засадить пустырь деревьями - думаю, от этого наш посёлок стал бы только краше. Или нет?

Пространство между церковью и магазином «Ивушка» сплошь заросло шиповником - наверное, тоже можно что-нибудь придумать...

*Ответ собрания представителей:*

«Уважаемый Александр Иванович! Рассмотрев Ваше обращение, поступившее в адрес депутатов представительного органа Среднеканского района (района, а не «городского округа!» - прим. мои - А. И.), информируем по существу поставленных вопросов:

1. В настоящее время разработана и размещена на официальном сайте администрации МО «Среднеканский городской округ» (а здесь снова «городской округ!» - прим. мои - А. И.), муниципальная программа «Формирование современной городской среды на 2017 год» (а после 2017 года - всё, посёлку конец? Или депутатский корпус самораспустится во главе с председателем?), общественное обсуждение которой проводится в период с 31 марта по 30 апреля 2017 года. Помимо сайта, с указанной программой можно ознакомиться в Управлении ЖКХ и градостроительства администрации Среднеканского городского округа, на страницах газеты «Новая Колыма. Вести», №22 (532) от 31 марта, и внести свои предложения, в том числе, по озеленению дворовых территорий и улиц п. Сеймчан.

Значит, моё обращение к депутатам - пустой звук? Надо обязательно обратиться ещё в управление, газету, зайти на сайт? Чем же тогда занимаются господа депутаты? Неужели моё обращение им не зачитали?

2. Отремонтировали здание ДК. С фасада. А трещина, которая сзади здания с левой стороны тянется от крыши до фундамента - её замазать забыли?

*Ответ собрания представителей:*

«В настоящее время в Доме народного творчества и досуга ведутся ремонтные работы в концертном зале и рекреации второго этажа. Во время рабочей поездки губернатора в район 14 января 2017 года были обозначены все проблемы аварийного состояния клуба, в том числе и трещина с внешней стороны здания. Министрством строительства, ЖКХ и энергетики Магаданской области запланировано экспертное обследование здания и определение стоимости ремонтных работ Дома народного творчества и досуга п. Сеймчан.»

Да если бы губернатор не посетил бы Сеймчан, наши народные избранники, наверное, не знали бы, что делать с ДК. Теперь вот через несколько лет приедут в посёлок эксперты министерства строительства, обследуют здание ДК, составят смету, пройдёт ещё несколько лет, пока смету утвердят... а тем временем ДК развалится...

3. Весной 2016 года впервые - за столько лет! - навели порядок в парке напротив ДК. Даже одну дорожку отсыпали отсевом. А почему не все дорожки, и почему таким тоненьким слоем? Больше отсева не нашлось? Как весна приходит, так и плаваем по лужам.

*Ответ собрания представителей:*

«В 2016 году на территории сквера п. Сеймчан были проведены работы по очистке от прошлогодней листвы, произведена обрезка сухостоя, восстановлено зелёное ограждение (?). В этом и последующих годах работы по благоустройству сквера будут продолжены.»

Я им про Фому, а они мне про Ерему. Я ведь спросил, когда будут отсыпаны отсевом остальные дорожки в сквере?

4. По ул. Ленина от почты и до конца улицы столько домов полуразвалившихся стоит! Неужели их так трудно снести, а на их месте посадить деревья? Уж поверьте мне - от этого наш посёлок станет только краше!

*Ответ собрания представителей:*

«В 2016 году в рамках запланированных мероприятий произведён снос ветхих строений по ул. Ленина д. 30, д. 34. В 2017 году эта работа будет продолжена.»

Заканчивается июль, а «ветхие строения» по ул. Ленина никто сносить не собирается. Может, «в рамках запланированных мероприятий» их на-



мереваются сносить в ноябре-декабре?

5. На месте ресторана «Солнечная долина» лет пять назад расчистили площадку, вывезли мусор - собирались что-то строить. С тех пор площадка так и стоит, своим видом «украшая» главную площадь посёлка. У администрации планы поменяться?

*Ответ собрания представителей:*

«Снос здания ресторана «Солнечная долина» был произведён в связи с его аварийным состоянием, угрозой жизни и безопасности людей. Площадка зарезервирована для возможного (!) строительства социально значимых объектов.»

Хотелось бы узнать у уважаемого собрания представителей - а здание бывшего КБО (комбината бытового обслуживания), ремонтной зоны бывшего автотранспортного предприятия, ряд зданий от бывшей гостиницы до бывшей аптеки - не являются аварийными, не представляют угрозы жизни и безопасности людей? Мудрите вы что-то, господа депутаты!

6. Вечером, как идёшь по посёлку - над каждым входом в подъезды пятиэтажек горят довольно-таки яркие светильники. Горят они даже днём. Переходишь ул. Николаева, и попадаешь в царство тьмы - частный сектор. Ни одной лампочки, темно, хоть глаз выколи. Я что-то не пойму: в частном секторе что, не люди живут? Или они вечером по этим улицам не ходят? Когда, наконец, будут освещены улицы частного сектора?

*Ответ собрания представителей:*



«Графские развалины» Сеймчана. Как вы думаете, администрация заботится о жизни и здоровье жителей?

специальный автотранспорт (?), как муниципальных коммунальных предприятий, так и организаций других форм собственности, в том числе ОГБ ДЭУ «Среднеканское».

Я вроде бы так и сказал, даже поблагодарил «Коммунальник» за это. За прошедшую зиму на улицах частного сектора я ни разу не видел технику ОГБ ДЭУ «Среднеканское». Улицы посёлка - да,



«Графские развалины» Сеймчана.

«В 2016 году произведены работы по восстановлению освещения центральных улиц. В зимний период работы приостановлены. В ближайшее время мероприятия по уличному освещению будут продолжены.»

Заменить перегоревшие лампочки - это «работы по восстановлению освещения»? И почему центральные улицы? Потому что по ним ходят «слуги народа»? Значит, и на наших улицах будет праздник. Не хочу быть назойливым, но подобные работы, я считаю, следует производить в тёплое время года. А то, как в 2016 году, придёт зима - как всегда, нежданно-негаданно, и «работы будут приостановлены». Кстати, не пора ли натянуть провода на столбы, которые были установлены в прошлом году?

7. В эту зиму наконец-то, за столько лет, «Коммунальник» без напоминания стал расчищать от снега улицы частного сектора после снегопадов. Большое спасибо им за это! Одно плохо: качество расчистки желает много лучшего, так как в «Коммунальнике» снегоочистительная техника маломощная и не справляется с тем объёмом снега, что выпал в эту зиму. Вместе с тем у нас в посёлке есть дорожное предприятие, у которого в наличии есть мощная техника. Почему нельзя её там заказать? Жалко денег? Один чиновник из администрации недавно мне объяснял, что та техника «не может развернуться на улицах частного сектора». Слушаешь таких горе-чиновников, и хочется матом ругаться.

*Ответ собрания представителей:*

«Улицы п. Сеймчан, в том числе частного сектора, регулярно расчищаются от снега. При уборке снега используется

грейдеровали, но только не в частном секторе. Видимо, прав был тот чиновник: «не может она развернуться на улицах частного сектора».

8. В бытность главой поселковой администрации Андрюха Родиона Дмитриевича начали ремонтировать улицы частного сектора. Произвели ямочный ремонт улиц Октябрьской, частично Гагарина и Лесной, прогрейдеровали их - улицы стали похожи на улицы. Логично было бы предположить, что новая администрация продолжит сие мероприятие - а не тут-то было! И стоят остальные улицы как после бомбёжки, все в воронках, весной и летом после сильных дождей наполняются водой - вপুর, как в Венеции, лодку покупать. Новая администрация собирается ремонтировать остальные улицы частного сектора?

*Ответ собрания представителей:*

«С мая 2017 года начнутся работы по частичному ремонту муниципальных дорог в частном секторе п. Сеймчан: разработка тех. задания, проектно-сметной документации, заключение муниципальных контрактов на выполнение работ.»

Прошёл май, июнь, заканчивается июль - а на «муниципальных дорогах частного сектора» «конь не валялся». Снова повторяется история с ДК - пока разработают тех. задание, проектно-сметную документацию, заключат муниципальные контракты на выполнение работ, много воды в Колыме утечёт. Что-то мне подсказывает, что и в 2017 году никто и ничего в моей улице делать не будет.

9. При администрации, ещё когда был Среднеканский район, было создано великое множество всяких-разных комиссий. Интересно, со времени их со-

## беды

здания они какую-нибудь работу проделали? Судя по работе административной комиссии, никакой. Если проехать по улице Геологической, пересечь объездную дорогу - попадаешь на «дикую» свалку, куда свозят всякий бытовой хлам уж явно не жители Верхнего Сеймчана, а наши с вами земляки. Сейчас весь этот мусор прикрыт толстым слоем снега, поэтому даже при большом желании ничего не

адрес которой я указал, административная комиссия не выявила. Может, не нашла? Думал, что её давно уже уничтожили. Не поленился, пошёл, посмотрел. Жив курилка! Даже несколько разрослась. Появилась куча хвороста - наверно, где-то обрезали деревья. Ни за что не поверю, что администрация городского округа не знает, где это происходило в посёлке и кто этим

Повторяю, лет семь-восемь назад господин Таланов обещал перенести поселковую свалку в село Колымское. Так что «в 2017 году запланированы работы по выбору места расположения полигона ТКО и проведение инженерных изысканий...» - полная ерунда. Чай, не мусоросжигающий завод собирались строить, а обыкновенную свалку. В лучшем случае, обнесут

внимания, вроде эта ёмкость до сих пор там валяется и потихоньку ржавеет. Должен заметить: примеров бесхозяйственности наших властных структур в посёлке - пруд пруди. Пятая котельная яркий тому пример. Несколько лет назад от интенсивной многолетней эксплуатации прогорела труба. К их чести, власти оперативно отреагировали на это событие, и трубу заменили. Наверное, большие

ты по демонтажу оборудования в ближайшее время не предусмотрены».

Следовательно, новая труба на неработающей котельной ещё долго будет стоять эдаким памятником бесхозяйственности администрации нашего района. Интересно, купили бы наши чиновники трубу за свои деньги, если бы знали, что она не понадобится? Сомневаюсь, ведь деньги-то кровные, а их выбрасывать на ветер ой как жалко!

13. Чуть ли не каждый год проводятся дорогостоящие работы по укреплению берегов Сеймчанки, но своенравная река - когда весной в половодье, когда летом, после сильных дождей - сносит все эти искусственные сооружения и прокладывает себе русло, как ей заблагорассудится.

Когда-то очень давно обратил внимание, как укреплен берег Сеймчанки возле Юртовского моста. Там просто-напросто в берег забили деревянные сваи, а пространство между берегом и сваями засыпали валунами. И стоит этот берег уже не один десяток лет (думаю, что такое берегоукрепление произвели бывшие здешние «сидельцы»), и хоть бы что. Выходит, что те полуграмотные мужики были умнее нынешних руководителей с их высшими образованиями (а порой и не с одним)? Опять же, «сидельцы» все работы производили вручную, а сейчас такие работы что, - не по зубам нашей сверхмощной технике?

Ответ собрания представителей:

«На протяжении длительного времени работы по руслоформированию реки Сеймчан велись в пределах имеющих средств в местном бюджете. В 2016 году начались подготовительные работы по строительству объекта «Водоограждающая дамба на р. Сеймчан». Первый участок - район складирования ТКО, второй участок - защищающий водозаборные насосные станции и очистные сооружения. Финансирование данного проекта составляет порядка 170 млн. рублей».

Какие громадные деньги-то собираются зарыть в берега Сеймчанки наши власти! И на сколько лет хватит дамбы? Золотое дно! Сколько ни вбухивай средств - весной река всё смоеет, и кто докажет, 170 млн. рублей вложили в дамбу или в 5 раз меньше? А если бы берега реки укрепить, как я предлагаю, то наверняка дамба простоит значительно дольше - берегоукрепление возле Юртовского моста наглядный тому пример.

Ну, и подпись под ответом на мой запрос:

«Председатель собрания представителей А. Н. Таланов».

# про Фому, про Ерему»



Такой вид имеют улицы частного сектора после дождя.

увидеть. А вот весной, когда снег сойдёт - добро пожаловать! Там даже машину бетона умудрились вывалить, на мой дилетантский взгляд - остатки после бетонирования крыльца Собеса. Вот найти бы этого пакостника, выписать ему приличный штраф, и за свой счёт заставить ликвидировать всю эту «дикую» свалку! Наверняка у многих таких же пакостников пропала бы охота гадить - ведь слухи у нас распространяются мгновенно! Ну, это при условии, что в посёлке есть административная комиссия. А она у нас, похоже, только на бумаге, для отчёта перед вышестоящим начальством.

Ответ собрания представителей:

«В 2016 году силами муниципалитета ликвидировано 11 несанкционированных свалок в п. Сеймчан. Административная комиссия выявляет такие свалки с целью привлечения к ответственности нарушителей Правил благоустройства».

Поскромничали господа депутаты, написав, что ликвидировано всего 11 свалок! Можно было написать и 25, и 100 - бумага, как известно, всё стерпит. И сколько же выявлено нарушителей Правил благоустройства? Какое наказание они понесли? Странное дело: где-то «силами муниципалитета ликвидировано 11 несанкционированных свалок», а одну,

занимался. А если это так, то грош цена такой администрации!

10. Президент Путин 2017 год объявил Годом экологии. Г-н Таланов, уж не помню, сколько лет, обещает перенести поселковую свалку твёрдых бытовых отходов в село Колымское. Может, хоть в этом году состоится её «новоселье»? А то ведь нынешняя свалка находится всего в нескольких десятках



Куча бетона, которую вывалили на дикой свалке.

метров от берега Сеймчанки - недалеко и до экологической катастрофы. И будем потом руками разводить: «хотели как лучше, а получилось, как всегда».

Ответ собрания представителей:

«В 2017 году запланированы работы по выбору места расположения полигона ТКО и проведение инженерных изысканий, финансирование предусмотрено из областного бюджета в сумме 1 900,00 тыс. руб.»

территорию «полигона» колючкой, на том и дело закончится. А куда уйдут деньги, выделенные областным бюджетом - об этом пусть болит голова у районной прокуратуры.

деньги уплатили. Спрашивается - власти не знали, что котельная больше не будет эксплуатироваться? И стоит теперь новая труба эдаким памятником бесхозяйственности наших властей.

Ответ собрания представителей:

«Обеспечение населения централизованным ГВС не планируется. В настоящее время горячее водоснабжение осуществляется из открытой системы теплоснабжения (читай, из системы отопления, попросту говоря, из батарей). Качество горячей воды соответствует СанПин».

Интересно, соответствует ли «качество горячей воды СанПин» осенью, когда только начинается отопительный сезон, или зимой, когда котельная аварийно останавливается? Когда из труб течёт не чистая, как должна быть по СанПин, а грязная, ржавая вода, и её нужно долго-долго сливать? А счётчики, установка которых обязательна в каждой квартире, крутятся быстро-быстро, считая непредоставленную услугу. Интересно бы знать, есть ли в области хоть один посёлок, в котором жители пользовались бы водой из системы отопления, и только в зимнее время? О милосердце Александра Николаевича Таланова городе Сусумане я знаю точно - горячее водоснабжение в летнее время там имеет место быть.

По состоянию на текущий период в котельной № 5 рабо-

11. Установили на здании магазина «Рассвет» календарь-часы-термометр. Дату и время сей прибор показывает точно, а вот с температурой беда - что он передаёт, непонятно. Температура воздуха в один из январских дней была -39 (по данным поселковой метеостанции), а он показывал -22; в другой день было -46, а на термометре -28. Может, пригласить из Магадана (наверное, там покупали сей «высокоточный» прибор?) специалиста, с тем, чтобы он наладил его?

Ответ собрания представителей:

«Регулировка электронного табло-термометра будет произведена в мае 2017 года предприятием «Сеймчантеплосеть».

По-видимому, «электронное табло-термометр» предприятие «Сеймчантеплосеть» отрегулировало - пока прибор температуру показывает точно. Доживём до зимы, посмотрим, как он будет передавать низкие температуры.

12. Господа депутаты, когда, наконец, в посёлке будет круглогодичное горячее водоснабжение? Помнится, ещё в середине 90-х годов собирались за зданием ДК построить бойлерную, собрали даже какую-то огромную ёмкость - на том дело и кончилось. Как-то не обращал



Даже милицейскую форму можно найти на свалке.

Ивашин Александр Иванович, пенсионер.

Давно уже стало штампом утверждение, что история не имеет сослагательного наклонения, что все случилось, как случилось. А «что сверх этого, то от лукавого» (Мф. 5:37). Но так уж устроены люди - желают знать не только то, что будет, как в песне «Гадалка» Л. Дербенева и М. Дунаевского поется, но и то, как могло бы быть.

В год 100-летия Великого Октября много звучит суждений о том, неизбежна ли была победа социалистической революции или она стала всего лишь стечением благоприятных для ее сторонников обстоятельств? Полагаю, что отчасти верно и то, и другое. Появление альтернативы капиталистическому обществу, основанному на прибыли, а значит, на стяжательстве, было предначертано в работах классиков марксизма. А вот где и когда именно это должно было случиться - тут многое зависело от случая.

Ведь ни один даже самый прозорливый теоретик не мог предвидеть такого количества ошибок, которые допустило Временное правительство в 1917 г., не прийти к власти большевикам могло помешать только чудо. Например, кто мог в здравом уме предупредить начало обескровленной Россией и ее еще более ослабленной армией наступления ровно 100 лет назад, как раз в конце июня по старому стилю? В этом материале рассмотрим не только этот, но и ряд других ключевых просчетов Керенского и стоявших за его спиной буржуазных кругов.

### Отказ от выхода из Первой мировой войны

Февральская революция породила массу ожиданий в широких пролетарских и еще более широких крестьянских массах в России, прежде всего, на установление мира. Обещанной царской пропагандой скорой победы не получилось - страна увязла в войне, причем на три (!) фронта. Воевать Российской державе пришлось и с Германией, и с Австро-Венгрией, и еще с Османской империей. И в лучшие годы такое выдержать не удалось бы, а уж в слабое царствование Николая II это должно было и действительно привело к краху.

Казалось бы, пришедшее к власти Временное правительство должно было учесть печальный опыт свергнутых предшественников, но не тут-то было. Слишком крепкими оказались узы, связывающие представителей элиты тогдашней России с империалистическими кругами Антанты, чтобы взять и хлопнуть дверью. Собственно, саму Февральскую революцию британская разведка, весьма вероятно, всячески поддерживала не для того, чтобы Россия вышла из войны, а чтобы подошла к ее окончанию в таком состоянии, что не могла бы ничего требовать, а может быть, даже согласилась бы и на отход части своей территории по ее итогам.

Но и отказаться от мира, которого требовало общество, Временное правительство тоже просто так не могло - начались колебания и попытки торга с Петроградским Советом. Но эту игру испортил глава МИД П.Н. Миллюков, сделавший роскошный подарок большевикам, отправив союзникам зачем-то 18 апреля (1 мая) 1917 г. ноту, попавшую в прессу, в которой опровергалось намерение России заключить сепаратный до-

говор с Германией. Тут же начались волнения в Петрограде, едва не приведшие к вооруженным столкновениям. Эти события, вошедшие в историю как Апрельский кризис, стали увертюрой к последующим июльским и, самое главное, октябрьским событиям.

### Предоставление В. И. Ленину возможности приезда в Петроград

На самом деле Временное правительство формально препятствовало приезду В. И. Ленина. Но именно что формально - упомянутый глава МИД П. Н. Миллюков во взаимодействии с

- веру в мировую пролетарскую революцию, соответственно, охватывающую, причем в первую очередь, и Германскую империю.

Заведомо обреченное наступление русской армии, начавшееся 23 июня (1 июля) 1917 г.

Это, пожалуй, главная ошибка буржуазных кругов, оседлавших революционную волну ровно 100 лет назад. Если уж не им хватило духу выйти из уже програнной царским режимом Первой мировой войны, то хотя бы перейти в глухую оборону следовало обязательно. Как боксеру, прижатому к канатам. Когда в ноябре 1916 г. царь давал клятвенные обещания провести очередное выгодное для союзников и губительное для русской армии наступление, положение на фронте еще не было таким катастрофичным, как к лету 1917 г., когда ни о какой крупной операции и помышлять было уже невозможно.

Если коротко, дисциплина в войсках упала, образно говоря, до уровня дна окопа, в тылу нарастал экономический и социально-

большой головы на здоровую - ленинскую. Используя измотанную армию для заведомо провальной помощи Антанте и спровоцировав тем самым выступление против себя неорганизованных толп рабочих, матросов и солдат 3 июля 1917 г. в столице, обанкротившиеся уже к этому моменту буржуазные политики разных цветов и оттенков обвинили в своих неудачах В.И. Ленина. Мол, он все так устроил, что и наступление провалилось, и Петроградский гарнизон взбунтовался, не желая становиться пушечным мясом в империалистической схватке. Да и вообще якобы он германский шпион.

Вот только те, на поддержку кого Ильич опирался, не поверили, а могли даже и не знать о выдвинутых против лидера большевиков обвинениях. Телевидения и интернета тогда не было, а новости из газет и сами газеты добирались до городов и весей, а тем более на фронт неспешно. А часто не добирались до читателей и вовсе, бу-

### Ликбез для чайников

Речь могла идти уже только или о введении военной диктатуры или, при приходе к власти большевиков вместе с другими левыми силами, установлении другой диктатуры - пролетариата. В этой ситуации А. Ф. Керенский и К<sup>о</sup> могли передать все бразды правления военным или попробовать самим ввести чрезвычайное положение. В итоге до самого начала Октябрьской социалистической революции не было сделано ни то, ни другое.

Наиболее реакционная часть генералитета во главе с Л. Г. Корниловым попробовала было отстранить Временное правительство, но тем самым только помогла большевикам. Во-первых, Керенский фактически позволил РСДРП (б) действовать открыто, направляя своих агитаторов в любые части, а во-вторых и самое главное, санкционировал создание рабочих отрядов. Только за этот шаг советское руководство в одну из годовщины Великой Октябрьской социалистической революции просто обязано было наградить Александра Федоровича соответствующим орденом. Троллинг был бы вполне уместен, ведь столько для ее свершения не сделал, пожалуй, ни один из лидеров большевиков, кроме В. И. Ленина, конечно.

Хотя и до возникновения по воле Керенского Красной гвардии большевикам было на кого опереться, но все же 100% уверенности в надежности частей Петроградского гарнизона и Балтийского флота у них не было. Нужны были гарантированно свои отряды из числа рабочих для подстраховки. И глава Временного правительства из страха перед Л. Г. Корниловым сам буквально на блюде с красной каемочкой предоставил их большевикам.

Позднее, когда Г. Е. Зиновьев и Л. Б. Каменев раскрыли намерение осуществить низложение Временного правительства, Керенский спохватился и потребовал у так называемого Предпарламента чрезвычайные полномочия. Но поезд уже ушел - никто не хотел ссориться с В. И. Лениным и его товарищами, которые уже готовы были подобрать власть, как тогда говорили, валяющуюся на мостовой. И причина отказа выглядела издевательской - невыполнение программы РСДРП (б), т.е. предоставления земли крестьянам, а всему народу мира без аннексий и контр-инициатив.

### Гений использования ошибок

Впрочем, сколько бы и каких бы глупых ляпов ни понаделало Временное правительство, это несколько не умаляет мудрости и стратегической дальновидности В. И. Ленина и других лидеров большевиков. Да, они умело воспользовались каждым просчетом Керенского соотарищи, но ведь иные партии этого сделать не смогли. Просто в любой другой части политического спектра не оказалось столь блестящего тактика и пропагандиста, как В. И. Ленин. Это и предопределило наряду с провалами Временного правительства победу Великого Октября.

Александр ЕВДОКИМОВ  
Источник - kprf.ru

## Ошибки Керенского, которые открыли дорогу Октябрю

коллегами из стран Антанты максимально затруднил возвращение Ильича на Родину, заставив его проехать в том самом пресловутом plombированном вагоне через территорию Германии, с которой Россия находилась в состоянии войны. Каверза была очевидна уже тогда - пустить в страну принципиального оппонента, но на дискредитирующих его основаниях. Сейчас, когда мы знаем, как и чем все закончилось, она выглядит откровенно наивной и заведомо обреченной на неудачу. Да, Ленина мало знали в глубинке, но в Петрограде он был уже хорошо известен благодаря плодотворной агитационно-пропагандистской работе питерских большевиков.

К моменту приезда Ильича у РСДРП(б) уже была неплохая опора в среде рабочих и многих солдат и матросов столичного гарнизона и Балтийского флота. После приезда Ленина уровень поддержки в тогдашней столице России сразу же стал расти - многим тогда хотелось самим послушать, что посоветует загадочный, но харизматичный политик, возвратившийся из Швейцарии.

Вернувшийся исключительно благодаря Временному правительству, которое даже не смогло просчитать, что умеющий блестяще выступать публично Ленин сможет быстро переубедить многих оппонентов большевиков и поддержать психологически. Так и случилось. Никто Ленина за проезд через Германию особо не осуждал, все прекрасно понимали, что никак иначе попасть в Россию лидер РСДРП (б) не мог.

Германское руководство тут тоже сделало промаху - решило прямолинейно, что пацифистская пропаганда большевиков разложит русскую армию, но не учло, что она точно так же будет воздействовать и на собственный рейхсвер. Но самое главное, окружение кайзера за тактически выгодным для себя расчетом упустило ключевое в позиции Ленина и его окружения в 1917 г.

политический кризис. Никакого единства в трудное для страны время, которого удалось добиться советскому руководству в годы Великой Отечественной, и близко не было. Наступать в этой ситуации было ни в коем случае нельзя. Но Временное правительство доказало, что если очень хочется, то можно. Очень этого хотелось стоящим за его спиной империалистическим кругам Антанты.

Еще бы, они решили сразу две задачи - вывели из войны обескровленного союзника и нанесли мощный удар по еле уже державшейся Германии. Ход конем практически.

С опозданием на два месяца, но Временное правительство выполнило 18 июня по старому стилю союзнический долг, как потом выяснилось, ценой не только поражения на фронтах, но и полной потерей управляемости в стране, что и предопределило победу Великого Октября.

Замах был на рубль - наступление, правда, в разные сроки, началось повсеместно. Вот только более-менее успешным оно было на румынском фронте. В остальных случаях результаты помощи западным союзникам рассыпавшейся русской армией привели к катастрофе в результате контр наступления противника против Юго-Западного фронта и топтанию на месте войск Западного и Северо-Западного.

Но самое главное, и без того ненадежные части внутри страны поняли, что мира не будет и их могут отправить на фронт для восполнения десятков тысяч убитых, а потому стали еще больше прислушиваться к большевистской антивоенной пропаганде. Начался следующий Июльский кризис, еще немного приблизивший победу Великого Октября.

### Угроза ареста и суда над В. И. Лениным

Допустив целый ряд грубейших промахов, Временное правительство не нашло ничего лучше, как свалить все со своей

дучи использованными по другому назначению.

И в этой части буржуазные круги, которые олицетворяло слабое Временное правительство, тоже во многом виноваты. Не дали нещадно эксплуатировать ими рабочим и крестьянам грамотность и лишили себя возможности вести агитацию среди них.

А вот большевики и их союзники из числа левых эсеров в деревнях и анархистов на флоте сами шли в народ и до хрипоты доказывали свою правоту. Но и их не всегда слушали в казармах, цехах и на кораблях. Люди стремились быстрее все решить и поэтому возникли стихийно упомянутые события 3 июля. Ленин был категорически против, предполагая, что даже в случае успеха этой авантюры власть достанется Советам, где у большевиков не было еще перевеса, т.е. фактически мелкобуржуазным эсеровско-меньшевицким силам.

Тем не менее, Временное правительство ничтоже сумняшеся обвинило его в том, против чего он категорически возражал. Именно поэтому и возник в среде большевиков спор, являлся ли Ильичу на суд. Уж больно глупым выглядел этот шаг со стороны оппонентов, слишком велик был соблазн опровергнуть все инсинуации публично.

Но возобладала точка зрения И. В. Сталина - и В. И. Ленин вместе с Г. Е. Зиновьевым бежал сначала в Разлив, а потом в Финляндию, уже начавшую при Временном правительстве фактически отделяться. В столицу он вернулся, можно сказать, принимая капитуляцию тех, кто его за чем-то пытался арестовать.

### Отказ от введения чрезвычайного положения

Уже в августе 1917 г. всем было очевидно, что дни Временного правительства сочтены.